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People, Opinions, & Polls
Canada—One Country, Two Nations Still

The Quebec Referendum: Far More
Narrowly Against Sovereignty Than in 1980

The 1995 Referendum The 1980 Referendum

No: 50.6% (2,360,717) v No: 59.6% (2,140,814)
Yes: 49.4% (2,308,072) How Quebec Voted Yes: 40.4% (1,475,509)

Source: Canadian Embassy, Washington, DC; 1980 Facts on File, May 23, 1980.
The 1995 Vote: Women, Older Persons, the Affluent, and Those Not French Said “No”

[unofficial]

9/25-27 10/16-18 10/23-25

French 55% 45% 61% 39% 61% 39%
English 5% 95% 8% 92% 5% 95%
Other 13% 87% 7% 93% 9% 91%

Men 51% 49% 58% 42% 55% 45%

Women 43% 57% 44% 56% 48% 52%

18-34 yrs. of age 53% 47% 59% 41% 56% 44%

35-34 yrs. of age 50% 50% 55% 45% 60% 40%

55+ yrs. of age 36% 64% 32% 68% 35% 65%

Less than $30,000 | 51% 49%

57% 43%

$30,000-$59,999 50% 50% 55% 45% 54% 46%

$60,000+ 39% 61% 56% 44% 44% 56%

Greater Montreal 42% 58% 46% 54% 39% 61%

Rest of Quebec 52% 48% 55% 45% 63% 37%

Source: Surveys by Léger & Léger for the Journal de Montréal Globe & Mail, latest that of October 23-25, 1995.
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The Big Split Was, Of Course, Between French
Speakers and Other Groups

Question: In the coming October 30 referendum will you answer YES or NO
to the following question [see wording to the referendum on opposite page]...?

- Francophones  Non-Francophones

Yes 55% 7%
No 33% 83%
Question: Personally, do you consider yourself...? Question: Personally, in which camp do you consider

yourself to be in regarding the referendum?

Francophones  Non-Francophones

The Young Said Yes Emphatically

Quebécer only 2% Francophones By Age Groups
Quebécer first 29% 5% )
Yes No 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
Quebécer & Canadian 28% 42%
Yes Camp 57% 1% 63% 58% 54% 50% 32%
. N
Canadian first 7% 26% NoCamp | 30% 81% 32%  33%  33% 36% 60%
Canadian only 5% 22%

Source: Surveys by Léger & Léger for the Journal de Montréal Globe & Mail, October 23-25, 1995,

Citizens in Canada’s Three Closest “Neighbors” Weren’t
Paying Much Attention to the Sovereignty Vote

United States | Great Britain France

Question: . On October 30th, the mainly French-speaking Canadian province of

Quebec will hold a referendum in which the people of Quebec will vote on whether or
not to separate from Canada and become an independent country. Have you read or
heard anything about this referendum? :

No 64% 1% 7%
Q 0 e d 0 d d
Very interested 10% 4% 5%
Somewhat interested 33% 22% 24%
Not too/Not at all interested 56% 72% 70%

Question: Do you personally favor or oppose the idea of the province of Quebec

separating from Canada and becoming an independent country?

Favor 16% 16% 56%
Oppose 43% 21% 15%
No opinion 4% 63% 29%

Source: Survey by the Gallup Organization, October 19-22, 1995,
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